

出校门 上车门 进家门

# 赤壁182辆校车护航学生上学路

本报讯(记者 祝宝成 王恬 通讯员 吕志海)1月2日早晨7时,赤壁市官塘驿镇随阳村8岁女孩闫小芳背上书包站在家门口,不到2分钟,一辆校车开到她身边停下,跟车老师牵着她上了车。校车再次启动开往下一个接送点……

“以往都是自己花钱雇车接送孩子,费用高不说,还不安全。现在校车统一接送,贴心。”闫小芳的妈妈告诉记者,过去自己接送孩子每天要花费一个多小时,现在只用交600元校车费,孩子就可以坐校车往返,安全又方便。

在赤壁14个乡镇和街道,每天早上和傍晚,80辆校车往返在乡间公路上接送学生,成为村民们称赞不已的流动风景线。

“以前,乡村学校的学生上下学存在乘车难、费用高和不安全等问题。”赤壁市学生安全管理办公室主任宋煜介绍,群众对解决学生上下学出行难问题的呼声很高。

百姓呼声就是服务“信号”,赤壁市委市政府推动成立了赤壁校车运营管理有限公司,投入182辆校车,开行了366条校车线路,其中乡村校车80辆,线路160条。

“我们结合赤壁丘陵多的特点,设置了6个车队,覆盖了赤壁城区和乡镇。”赤壁市公交集团副总经理洪耀华介绍,为满足不同区域、不同学生的出行需求,公司提供了多元化校车服务,如定时、定点、定制线路等。

在洪耀华看来,赤壁市委市政府的大力推动是校车能够持续开行的主要原因。“校车安全关乎家庭幸福和社会和谐,每年800万元的缺口资金由财政兜底。”

开通运行以来,校车专线在学生家长中的接受度越来越高,目前已有6300名中小学生乘车,且还在持续增加。

在赤壁,当地政府给每辆校车配了一名随车志愿者。“司机开车的时候,不

可能兼顾车内秩序,我们就面向学校招募了一批随车志愿者,负责维持秩序,让孩子安全出行,让家长放心。”校车运营公司总经理周立辉说。

沈项兴是一名随车志愿者,她告诉记者,招募随车志愿者时,相关部门认真选拔,对履职不认真的志愿者,会立即更换。为了提高志愿者的工作积极性,当地政府还会给他们发放补贴,每人每天50元。

校车运营公司副总经理马瑞清介绍,公司组建了工作专班,每年开学前都会踩点新路线,建立工作微信群,便于调度车辆,及时沟通、解决遇到的问题。

“我们每个月都会进行安全培训,定期对车辆做维修保养。”杨师傅是校车一车队的司机,他说,护送每一个孩子安全上下学就是天大的事。每当驾驶着橙黄色的校车行驶在车站、学校、村湾之间时,他心中就充盈着满满的自豪感。

## 省级“农工党党员之家” 咸安区总支揭牌

本报讯(记者陈志茹 通讯员 蒋静静 郑维)2023年12月29日,农工党咸安区总支省级“农工党党员之家”揭牌仪式在咸安区南方中医门诊部举行。

“农工党党员之家”是基层组织开展活动的固定场所和工作阵地,是基层农工党党员学习、交流、履职、活动的温馨港湾。

长期以来,农工党咸安区总支委员会坚持关心每个党员的生活,时刻把生病和困难党员的冷暖放在心上。省级“农工党党员之家”的揭牌,进一步团结、凝聚广大农工党党员思想共识,不断提升参政议政能力和水平,为全面推进咸宁经济高质量发展贡献农工党力量。

据了解,自2005年以来,农工党咸安区总支合理利用农工党医疗资源,在每年的重要节日里,积极开展“农工助医”系列活动,截至目前已为群众送出价值57万余元的日常药品和慰问物资,有效提升了群众的获得感、幸福感。

@咸宁36万户市场主体

## 新一轮年报工作开始了

本报讯(记者 吴青朋)市场主体注意,新一轮年报开始了。1月3日,记者从市市场监管局获悉,全市经营主体2023年度年报工作已经开始,涉及36万户市场主体。凡2023年12月31日(含12月31日当天注册)前在我市市场监督管理部门登记注册的企业及其分支机构、农民专业合作社、个体工商户等市场主体,都必须履行年报义务。

据介绍,年报公示时间为2024年1月1日至2024年6月30日。年报公示方式有两种,网上填报:登录国家企业信用信息公示系统(湖北)(网址:

<http://www.gsxt.gov.cn> 点击“导航”至“湖北”或 <https://scjg.hubei.gov.cn/hbgsxt/>),自主报送公示2023年度报告。纸质填报:个体工商户也可以纸质方式向所在地市场监督管理部门报送年报(在海关注册的个体工商户除外)。

经营主体应当如实填报年度报告,并对报送公示信息的真实性、及时性负责。按照相关法律法规要求,未在规定期限内公示或者公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的,将被依法列入经营异常名录或标记为经营异常状态;市场

监督管理部门可以处1万元以下的罚款。大型企业在报送年报时应当将逾期尚未支付中小企业款项的合同数量、金额等信息通过国家企业信用信息公示系统填报公示,未按照规定公示或公示的信息隐瞒真实情况、弄虚作假的,将被列入经营异常名录。

市市场监管局提醒广大市场主体,市场监管部门对报送年报和公示其他信息不收取任何费用。对发现冒充市场监管工作人员年报收费等乱象,要及时向属地市场监管部门投诉举报,谨防年报诈骗。



## 咸安区市场监管局下基层联办提质效

●记者 傅辉 通讯员 刘亦昕 黄宏

1月2日下午,咸安区市场监管局采取分管领导带队,局党办、消保股联动方式组成调研组深入乡镇市场所、社区、市场主体开展相关调研和检查活动。

### ■“一下三民”进企业,助推产品进驻平台

“王总,我们上门来是来征集您企业目前遇到了哪些困难,我们一起想办法予以解决。”调研组与湖北咸宁贺胜桥汤业食品有限公司负责人王刚明进行深入交流。通过了解得知公司产品想进入“832”平台进行销售的愿望后,调研组当即表示安排专人进行对接,“一对一”开展服务,帮助企业完善相关手续进入流程,争取早日进入平台销售。

### ■消费维权进社区,提升居民维权意识

在贺胜桥社区,调研组看到,社区大门旁立有消费维权服务站牌,有站长、市

场监管员的姓名及联系方式,有“五个放心”消费承诺及12345、12315投诉电话。厅内设有食品安全知识、《湖北省消费者权益保护条例》亮点解读等多块活动宣传展板,消费维权服务站内制度上墙,职责明确。

贺胜桥镇市场监管所所长樊钟斌告诉记者,通过节假日、村湾夜话等契机,在消费维权服务站开展消费维权知识宣讲的同时,与消防部门、金融部门等相关部门和组织联合开展形式多样的家用电器、金融反诈等知识宣讲活动,做到一站多用,用好用活。

### ■食品安全进乡镇,营造放心消费氛围

“你们的工作做的很扎实,要进一步扩大宣传范围,让市场主体全知道,放心消费居民全知道。”当看到几家超市、餐饮店、副食店显眼处都张贴有横沟桥镇落实食品安全“两个责任”公示牌、“咸安



区餐饮业反浪费倡议书”及“五个放心”宣传单后,调研组当场肯定了横沟桥市场监管所开展放心消费工作的力度。

据了解,咸安区市场监管局不仅在全区各家实体店内张贴放心消费、食品

安全、消费维权等宣传内容,而且在国道旁边,街道旁,村路旁树立数十块“共创国家食品安全示范城市”等相关宣传栏,有力营造了“创建国家食品安全示范城市,我们一直在行动”的良好氛围。